

Izrada pripremnih dokumenata Strategije upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem koji se odnose na okoliš obalnog područja i sustav upravljanja obalnim područjem

U cilju unaprjeđenja zaštite morskog okoliša Europska komisija je 2008. godine donijela Okvirnu direktivu o morskoj strategiji (2008/56/EZ) koju je Republika Hrvatska transponirala u nacionalno zakonodavstvo 2011. godine te je istu 2014. godine zamijenila novom Uredbom o izradi i provedbi dokumenata Strategije upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem („Narodne novine“, broj 112/2014; u daljnjem tekstu: Uredba) koja pored odredbi Okvirne direktive o morskoj strategiji transponira i odredbu Protokola (Barcelonske konvencije) o integralnom upravljanju obalnim područjem Sredozemlja (“Narodne novine“ - Međunarodni ugovori, broj 8/12) o izradi nacionalne strategije integralnog upravljanja obalnim područjem.

Uredbom se stoga povezuje izrada Morske strategije i Strategije integralnog upravljanja obalnim područjem u jedan strateški dokument – Strategiju upravljanja morskim okolišem i obalnim područjem. Cilj ovakvog pristupa je povezati i uskladiti provedbu postojećih politika vezanih za zaštitu i održivo upravljanje morskim okolišem i obalnim područjem, smanjiti troškove izrade i izbjeći moguća preklapanja i dupliciranja aktivnosti.

Kao elementi Strategije, Uredbom se utvrđuju pripremni postupci i/ili dokumenti te akcijski programi. Pripremni postupci i/ili dokumenti koji služe kao stručna podloga i elementi za izradu Strategije, uključuju:

- Početnu procjenu ukupnog stanja okoliša i sustava upravljanja obalnim područjem,
- Skup značajki dobrog stanja okoliša,
- Skup ciljeva u zaštiti okoliša i u upravljanju morskim okolišem i obalnim područjem.

Obzirom da je do sada izrađen dio Početne procjene ukupnog stanja koji se odnosi na morski okoliš, potrebno je izraditi i drugi dio koji se odnosi na okoliš obalnog područja, te dio Početne procjene koji se odnosi na sustav upravljanja obalnim područjem (članak 12. Uredbe).

Kroz suradnju i uz podršku Regionalnog akcijskog centra Programa prioritetnih aktivnosti (PAP/RAC) Mediteranskog akcijskog plana Programa za okoliš Ujedinjenih naroda (UNEP/MAP) prvi takav izrađen dokument koji se, pored morskog okoliša, odnosi i na okoliš obalnog područja predstavlja Gospodarsko-socijalna analiza, trenutno u fazi usvajanja.

Nastavno na postojeću suradnju s PAP/RAC-om kroz GEF-ov projekt MedPartnership planiraju se izraditi i preostali navedeni pripremni dokumenti Strategije.

U tom smislu PAP/RAC je pripremio projektne zadatke za konzultante koje je potrebno angažirati za izradu tematskih izvješća (*Thematic Analysis Reports*) za bioraznolikost, upravljanje i prostorni razvoj koja će poslužiti u pripremi:

- analize stanja i glavnih opterećenja i utjecaja na stanje okoliša obalnog područja i
- analize postojećih sustava upravljanja obalnim područjem kao dijela Početne procjene ukupnog stanja koja se odnosi na obalno područje.

Natječaji s projektnim zadacima za konzultante objavljeni su na internetskoj stranici PAP/RAC-a (http://www.pap-thecoastcentre.org/itl_jobs.php?lang=en) te uključuju:

- Programske zadatke koji se odnose na stručnjaka za bioraznolikost:
http://www.pap-thecoastcentre.org/razno/TOR_Biodiversity_14Jan2015.pdf
- Programske zadatke koji se odnose na stručnjaka za upravljanje:
http://www.pap-thecoastcentre.org/razno/TOR_Governance_14Jan2015.pdf
- Programske zadatke koji se odnose na stručnjaka za prostorni razvoj:
http://www.pap-thecoastcentre.org/razno/TOR_Spatial%20development_14Jan2015.pdf

Rok za prijavu svih zainteresiranih na navedene natječaje je **23. siječanj 2015.** godine.